
Ανακοίνωση των κλαδικών σωµατείων εργαζοµένων  
στην ιδιωτική υγεία Αθήνας και Πειραιά 

                                                                                                                                                                                                                   14/6/2016 

 

Καλούµε τους εργαζόµενους του κλάδου, τους συνδικαλιστές και τις διοικήσεις 

των επιχειρησιακών σωµατείων στην σύσκεψη των σωµατείων µας  
την Πέµπτη 23 Ιουνίου και ώρα 5 το απόγευµα  

στα γραφεία του σωµατείου Μάρνης και Γ΄ Σεπτεµβρίου 48β 3ος όροφος- Αθήνα 

\ 

µε θέµα: Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας : Η ∆ιαιτητική Απόφαση του ΟΜΕ∆ για την 

συλλογική σύµβαση στις ιδιωτικές κλινικές  και η οργάνωση της πάλης των εργαζοµένων. 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

   
 Η επιτροπή του Οργανισµού ∆ιαιτησίας και Μεσολάβησης του υπουργείου εργασίας 

(ΟΜΕ∆), εξέδωσε στις 6/6, ∆ιαιτητική Απόφαση που έχει την ισχύ συλλογικής σύµβασης 

εργασίας για τους εργαζόµενους στις ιδιωτικές κλινικές. 

 

 ΒΑΣΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

1. Η ισχύς της νέας συλλογικής Σύµβασης  αρχίζει στις 11/6/2015 και λήγει στις 

11/6/2016. Ήδη δηλαδή η σύµβαση έχει λήξει και βρισκόµαστε στην περίοδο 

µετενέργειας (3 µήνες). 

 

2. Προβλέπεται µείωση στο βασικό µισθό 0,5 %, για όλους. 

 

3. Κατάργηση του 5ήµερου. Με τη «σύµφωνη» γνώµη εργοδότη και εργαζόµενου, 

θα µπορεί το εβδοµαδιαίο 40ωρο, να κατανεµηθεί σε 6 αντί για 5 ηµέρες. 

 

4. Αµφισβητείται η καταβολή του επιδόµατος εξοµάλυνσης. Το επίδοµα 

εξοµάλυνσης δίνεται από το 2012, ώστε η µείωση των αποδοχών που έγινε τότε, να 

µην ξεπερνά  το  15%.  

 

5. Ο βασικός µισθός του νεοπροσλαµβανόµενου εργαζόµενου καθορίζεται στα 660 

ευρώ µεικτά το µήνα, από 630. …. 

 

Ιδιαίτερα οι νέοι εργαζόµενοι υπήρξαν τα µεγάλα θύµατα της εργοδοτικής επίθεσης. 

Αφού τους καταδίκασαν  σε µισθούς πείνας και δουλειά χωρίς δικαιώµατα, στήνουν την παγίδα 

της συναίνεσης µε δόλωµα την αύξηση  30 ευρώ µεικτά.  

 

 

 

 

 

 



    ΤΟ «ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΚΑΚΟ»………. ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ ∆ΙΧΩΣ ΟΡΙΑ. 

 
Η απαράδεκτη υποχώρηση που έγινε το 2012, από την πλειοψηφία της Οµοσπονδίας (ΟΣΝΙΕ),  

που αποδέχτηκε µε εκείνη τη σύµβαση, τις µεγάλες µισθολογικές µειώσεις, τον διαχωρισµό 

νέων και παλιών εργαζοµένων, που χάρισε χιλιάδες ώρες  εργασίας, µε την κατάργηση ειδικών 

αδειών και ωραρίων, όχι µόνο δεν «µαλάκωσε» τις αξιώσεις των εργοδοτών, αλλά αντίθετα 

τους άνοιξε την όρεξη για µεγαλύτερη εκµετάλλευση. Η λογική του «µικρότερου κακού» 

αποδεικνύεται ο ∆ούρειος Ίππος, στην επίθεση της εργοδοσίας στα δικαιώµατα µας. Και πάλι 

φέτος τα ίδια επιχειρήµατα, η ίδια µεθοδολογία. Οι ανάγκες της κερδοφορίας και της 

ανταγωνιστικότητας από τη µία µεριά (εργοδότες) και ο συµβιβασµός από την 

άλλη.(Οµοσπονδία - ΟΣΝΙΕ).  

«Μη ζητήσουµε αυξήσεις και επαναφορά των όρων του 2009, γιατί θα κακοχαρακτηριστούµε. ∆ε 

θα φανούµε «ρεαλιστές» και µπορεί να θυµώσουν οι εργοδότες και τότε κινδυνεύουµε να µην 

έχουµε καθόλου σύµβαση. Να συµβιβαστούµε µε το µικρότερο κακό» .Αυτή είναι η 

επιχειρηµατολογία της ηγεσίας της Οµοσπονδίας µας που αποτελεί και επιχειρηµατολογία της 

εργοδοσίας. 

 

Συνάδελφοι, 

 
Έτσι κι αλλιώς οι εργοδότες δεν θέλουν συλλογικές συµβάσεις. Εκµεταλλεύονται τα κενά 

(όταν έχουν λήξει οι συµβάσεις) και προσλαµβάνουν προσωπικό µε µισθούς 586 µεικτά. 

Βασική επιδίωξη είναι η κατάργηση των συλλογικών συµβάσεων, το φθήνεµα της εργασίας. 

Το ερώτηµα που πρέπει να απαντήσουµε είναι εάν µε την υποχώρηση κερδίζουµε κάτι ή τα 

χάνουµε όλα. Η εργοδοσία σήµερα βασίζεται στους αντεργατικούς νόµους που ψήφισαν ή που 

δεν κατάργησαν οι κυβερνήσεις των κοµµάτων ΠΑΣΟΚ, Ν∆, ΛΑΟΣ, ∆ΗΜΑΡ, ΣΥΡΙΖΑ, 

ΑΝΕΛ. Κι όµως σε αυτές τις συνθήκες υπάρχουν κλάδοι και σωµατεία που µε αγώνα πέτυχαν 

υπογραφή συµβάσεων χωρίς µειώσεις. 

 

Ως κλαδικά σωµατεία στην ιδιωτική υγεία  επιδιώκουµε,  

 

Τον συντονισµό κλαδικών και επιχειρησιακών σωµατείων µε στόχο τη 

διεκδίκηση σύµβασης µε πραγµατικές αυξήσεις, διεύρυνση δικαιωµάτων.  

 
Προτείνουµε την επαναφορά επιδοµάτων και βασικών θεσµικών δικαιωµάτων, 

προτείνουµε συλλογικές συµβάσεις µε µισθολογικές αυξήσεις, όχι γιατί είµαστε 

«κολληµένοι» στο παρελθόν, αλλά γιατί θεωρούµε ότι οποιαδήποτε διαπραγµάτευση, 

οποιοιδήποτε διεκδίκηση για να έχει επιτυχία χρειάζεται  µια βασική προϋπόθεση. Να  µπουν 

στο προσκήνιο επιτέλους οι σύγχρονες ανάγκες του εργαζόµενου. Το πως ζούµε, µε τι πίεση 

δουλεύουµε, τι ανάγκες µπορούµε  να καλύψουµε  µε τους µισθούς που παίρνουµε. Αυτά είναι 

τα ζητήµατα που πρέπει να βάζει στις διαπραγµατεύσεις το συνδικαλιστικό κίνηµα και όχι τους 

όρους κερδοφορίας. Η βελτίωση των εργασιακών σχέσεων δεν έρχεται από µυστικές 

συναντήσεις µε κλειστές πόρτες, όπως κάνει η ηγεσία της ΟΣΝΙΕ, που δεν οργάνωσε την 

παραµικρή κινητοποίηση εργαζοµένων, που οδήγησε συνειδητά στο «σφαγείο» του ΟΜΕ∆ την 

υπόθεση της σύµβασης, µακριά και έξω από τους εργαζόµενους.  

Κατακτάται καθηµερινά  µε τον αγώνα στους χώρους δουλειάς, µε τη συµµετοχή στα 

σωµατεία,.  
 

ΤΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ των Κλαδικών Σωµατείων Αθήνας και Πειραιά   


